



志愿者带领水滴少年参观孔繁森同志先进事迹展



每年春节,志愿者都会到困境学生家中走访

# 水滴之光 大道之行

■ 文/图 本报记者 朱玉东

“谢谢各位志愿者叔叔阿姨!我会记住这份爱,并将这份爱传递下去,尽最大努力帮助那些需要帮助的人。”今年秋季学期开学前,在孔繁森同志纪念馆的二楼会议室里,举行了一场特殊的捐助仪式。聊城市水滴善行志愿者协会为8位刚刚考上大学的困难家庭孩子每人发放了5000元助学金,其中一位受捐助的孩子动情地表达了自己的感受。

“日行一善、日捐一元、日日行善、善行一生”,从2015年11月6日聊城市水滴善行志愿者协会成立的那天起,志愿者们尽己所能,身体力行,以无私大爱默默付出、捐资助学,去帮助那些需要帮助的人。

孩子是家庭的希望,更是国家的未来。8年来,在志愿服务、扶危济困的路上,水滴善行志愿者协会开展了“情暖高墙”“暖冬行动”“腾飞工程”等活动,把爱心助学作为主要志愿服务内容之一。几年来,志愿者们已捐助了数百名困境学生。仅“腾飞工程”项目,就已资助50多位困难家庭的准大学生,发放助学金30多万元。

志愿者通过前期走访、反复筛选,对家庭困难、品学兼优的学生进行资助。为了帮助那些因家庭原因变得孤僻、不愿与人交流的受捐助学生摆脱自卑,志愿者们在提供助学金的同时,每年暑假举办水滴爱心夏令营,聘请专业老师,为孩子们开设各种有益身心的课程,包括野外拓展训练、心理健康课、演讲课程等。志愿者还带领孩子们参观博物馆,游览风景名胜,开阔他们的眼界。在夏令营,孩子们开心地玩游戏,和小伙伴愉快地交流,每一个人都在慢慢改变,从不善言谈到敢于上台演讲,一步步蜕变成更好的自己。水滴善行志愿者协会的志愿者们,像父母一样照顾水滴少年的生活起居。有的志愿者放弃休假和与家人团聚的时间,连续十几天在夏令营陪着孩子们,只为让他们感受到家庭的温暖。

点滴爱心的付出,让志愿者们也见证了“水滴”的成长。几年来,已经有50多位水滴少年考上了心仪的大学。小哲考上了青海大学,他喜极而泣,第一时间把这个消息告诉志愿者叔叔阿姨。

小哲在幼年时父母先后去世,有几年时间心情极度消沉。获知情况的水滴善行志愿者协会的志愿者来到他身旁,每周去看望他,带他出去玩,让他体验到了这个年龄段该有的快乐和缺失多年的关爱。小哲说,志愿者叔叔阿姨的爱心帮助不仅仅是物质上的,更重要的是赋予了他精神财富,自己因为他们才拥有了健全的人格和健康积极的心态,顺利迈进大学之门。小哲说,他会怀揣感恩的心,刻苦学习,立志成才,以实际行动回报社会,并且将爱心传递下去。

相信所有的水滴少年都像小哲一样,一定会在爱心的浸润之下,带着这份阳光去拥抱生活,用努力和拼搏来回报志愿者的善行义举。



聊城市人民医院专家为水滴少年检查身体



在“腾飞工程”捐助仪式上,志愿者为准大学生发放助学金



看来走访的志愿者,受助学生的家长十分感动



夏令营里,孩子们在愉快地玩游戏



水滴少年们在海底世界游玩